


AL  PRESIDENTE   DELL'ENTE  PARCO  COLLI  EUGANEI


Interpellanza con richiesta di risposta scritta








OLIMPIADI AL CATAIO: OPPORTUNITA' O PERICOLO?








Nel documento “Venezia 2020. Risposta al Questionario per la Candidatura Italiana ai Giochi della XXXII Olimpiade”, elaborato dal “Comitato per la candidatura di Venezia sede dei XXXII Giochi Olimpici e paralimpici 2020”, nella tabella “sedi sportive esistenti, previste e supplementari” si legge che la gara cosiddetta di Cross Country si dovrebbe svolgere presso il castello del Cataio.


Dalla stessa tabella si viene a conoscere che per l'occasione si prevede di allestire degli impianti per una spesa di 3 milioni di euro e che si fissa in 5.000 il numero di spettatori che potrebbero assistere all'evento.


Richiamate queste informazioni





SI CHIEDE





se l'Ente Parco abbia contribuito a proporre e a delineare tale scelta e se, comunque, sia stato coinvolto nel definirla.





SI CHIEDE





in ogni caso se il Comitato Esecutivo non ritenga di prendere tutte le più opportune iniziative per far conoscere i dettagli del progetto consentendo così che se ne possano valutare, confrontandole fra loro, sia le ricadute positive che quelle negative.


Crediamo infatti che siano condivise le preoccupazioni che l'evento possa risultare fuori scala rispetto alle caratteristiche del sito in questione, certamente uno dei più prestigiosi dei Colli per aspetti storici e naturalistici, ma allo stesso tempo tra i più fragili anche per le limitate pressioni antropiche cui finora, per fortuna, è stato sottoposto.


L'area è del resto classificata dal Piano Ambientale come “intorno di emergenza architettonica” e come area agricola di interesse paesaggistico.


E proprio in questi giorni si sta affrontando il tema della introduzione, per tutto il SIC/ZPS dei Colli, con uno specifico “Piano di gestione”, di tutta una serie di  norme, particolarmente dettagliate e rigorose, che ogni cittadino è tenuto a rispettare per non compromettere le caratteristiche del sito protetto.


Per gli importanti aspetti che sono in gioco ci pare in definitiva indispensabile e urgente che il progetto dell'intervento programmato al Cataio venga fatto conoscere e che, sulla base di questa conoscenza, sia consentito a tutti di valutare in che modo vengono affrontate e risolte le innegabili esigenze contrapposte che condizionano l'iniziativa.





Este, 16.3.2010


