Alla Presidente dell’Ente Parco Colli Euganei

                                                                        C. A. Architetto Chiara Matteazzi

Oggetto: Proposta di Deliberazione del Consiglio dell’Ente Parco, ai sensi dell’art….. del      Regolamento dell’Ente Parco. “Attuazione Protocollo di cui alla D.G. R. N. 3614 del 30\11\2009.

     Vista la Delibera di Giunta Regionale  n. 3614 del 30\11\2009 nella quale si afferma  “ Per quanto riguarda le emittenti radiofoniche, si ipotizza un percorso studiato di comune accordo tra Regione  Veneto, Comune , Ente Parco Colli Euganei, Ministero dello Sviluppo Economico- Comunicazioni e Concessionari che consenta di giungere all’individuazione delle emittenti che dovranno essere trasferite in altre sedi, mentre, per quelle che non avessero alternative, la condizione, di operatività  è rigorosamente subordinata al fatto che il livello di emissione a terra sia ampiamente inferiore al limite minimo consentito dalle norme vigenti pena lo spegnimento dell’impianto….” .   

Considerata la conseguente sottoscrizione del Protocollo d’Intesa tra Regione Veneto- Parco Colli Euganei e Comune di Baone sottoscritto dagli Enti interessati il 07\04\2010;
 Precisato che il percorso individuato è stato sospeso dalla Presidente del Parco in data 22\09\2010 con comunicazione Prot. N. 0010203 ;

Precisato altresì che con Delibera del Comitato Esecutivo del Parco n. 285 del 13\12\2010 , L’Ente Parco non autorizzava la proroga dell’accordo stragiudiziale con le seguenti motivazioni :

“…che l’Ente non può accettare ulteriormente l’inconcludenza dimostrata dal Comune di Baone nella risoluzione del problema antenne, così come dimostrato nel corso degli ultimi venti anni ; 
valutato che nel corso degli ultimi incontri appare fortemente contraddittoria la posizione dei rappresentanti del Comune di Baone ed in particolare del Sindaco e del Consigliere delegato al Parco in merito alla posizione da assumere per la risoluzione dei problemi, tale da pregiudicare la riuscita di quanto faticosamente avviato da questo Ente presso  la Regione Veneto; 

considerato che l’Ente già da qualche tempo ha proseguito nella programmazione della delocalizzazione in modo autonomo, incontrando le proprietà e le Amministrazioni Comunali che dovrebbero ospitare le Emittenti da trasferire;”

     Sottolineato che in tale atto il Parco  afferma di voler proseguire nella programmazione della delocalizzazione delle emittenti in modo autonomo contraddicendo a quanto previsto dalla Delibera di Giunta Regionale n. 3614 e dal Protocollo d’Intesa sottoscritto il 07\04\2010;

     Considerata inoltre la nota della Regione Veneto Protocollo n. 24451 del 19\01\2011 con la quale vengono esternate perplessità sui contenuti della Delibera di Comitato Esecutivo del Parco 
n. 285 e nella quale si  invita  a ritrovare lo spirito di fattiva collaborazione tra Ente Parco e Comune di Baone ;
    Considerata  inoltre la disponibilità delle emittenti a proseguire nell’attuazione del percorso di delocalizzazione  previsto,  come da  nota  allegata del 24\01\2011 ; 

tutto ciò considerato
il Consiglio dell’ Ente Parco Colli Euganei
    Impegna la Presidente dell’ Ente  Parco Colli Euganei a riprendere la fattiva collaborazione con l’Amministrazione Comunale di Baone , la Regione Veneto, il Ministero dello Sviluppo Economico- Comunicazioni e i Concessionari nell’interesse prioritario del recupero Ambientale e Sanitario della sommità del Monte Cero in base agli accordi sottoscritti con il Protocollo d’Intesa del 07\04\2010 ;

    Impegna la Presidente a portare nel Comitato Esecutivo del Parco la revoca della delibera   n°285 del 13/12/2010 e a deliberare la proroga dell’accordo stragiudiziale previsto dal Protocollo d’Intesa del 07/ 04/2010;

    Impegna altresì la Presidente dell’Ente Parco Colli Euganei ad accelerare e attuare  il percorso previsto dalla Delibera di G. R. n. 3614 del 30\11\2009 che in sintesi  prevedeva: 
- l'avvio di un percorso condiviso con tutti gli attori per verificare la possibilità di spostare in altri siti le radio abusive presenti sul Monte Cero;
- la costituzione di una "forma associativa" (Società o "altro") tra Parco e Comune per la gestione e il risanamento generale del sito;
- la costruzione di un nuovo traliccio dove allocate le tv digitalizzate e le radio che da un punto di vista tecnico non fosse possibile allocare altrove;
- l'abbattimento di tutti i tralicci abusivi e non solo di quelli oggetto di sentenze definitive del Consiglio di Stato;
- Che l’ inquinamento elettromagnetico sulla sommità rimanga entro i limiti previsti dalla legge per i centri abitati ;
- lo stanziamento di risorse adeguate per il risanamento del sito, il più devastato dei colli Euganei .
     Il Consiglio dell’Ente Parco  con la presente Delibera  dispone l’istituzione di una Commissione Consiliare composta da due Consiglieri di maggioranza e un Consigliere di minoranza, che affianchi la Presidente nell’attuazione della Delibera di G. R. n. 3614  e nel Protocollo d’Intesa del 07\04\2010.
I Consiglieri dell’Ente Parco
Antonella Buson 

Giancarlo Piva 

Gianni Sandon

Duilio Bolognini 

Federica Grava

Este, li 28\01\2011
