CESARE MALSERVISI (1935-2005) nasce a Bologna da famiglia operaia. Diplomato in pedagogia all’Università di Firenze, lavora come maestro nella Scuola Elementare e nei Centri Giovanili.
Con sua moglie, Francesca Ciampi, raccoglie documenti su canti, danze, tradizioni popolari dell’Appennino bolognese che confluiscono nel libro “Il canto, il ballo, la memoria” LPT Monterenzio. Per un quarto di secolo studiano e ripropongono danze popolari e collettive tenendo corsi di aggiornamento agli insegnanti in Italia, Germania e Francia.
Dai 50 ai 70 anni, Cesare scrive canzoni in dialetto bolognese che canta in case, piazze, teatri.
	Cesare Malservisi è stato spesso paragonato ai grandi cantautori francesi per i temi e le sonorità delle sue canzoni.

FRANCESCA CIAMPI, nata a Bologna, anche lei insegnante nella scuola elementare, ha pubblicato “La casalunga” ed. Vangelista.
Con Cesare ha tenuto molti corsi di danza popolare e, per l’Università della terza età, corsi di cultura bolognese.

SUONABANDA, il gruppo è nato nel 1983 da precedenti esperienze di ricerca sulla tradizione orale nelle province di Modena, Reggio Emilia ,Bologna che hanno permesso la scoperta di un considerevole repertorio di balli antichi e di musiche ad essi collegati; si dedica in particolare alle musiche d’accompagnamento ai balli della tradizione emiliana, conosciuti come “staccati”, in uso nelle occasioni delle feste a ballo prima del liscio; ha pubblicato diversi CD e propone varie tipologie di festa e di spettacolo. 
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