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Con il progetto SCRAP – Socializzare il Cambiamento: Riuso e Arte nei Parchi, l'associazione La Mente Comune vuole riattualizzare la memoria storica di due importanti aree verdi di Padova e dare forma e visibilità all'arte del riutilizzo, con una raccolta di testimonianze, con una serie di workshop per la produzione di arredo urbano, con una giornata dedicata ai Campionati di Ciclomeccanica, con un'expo di designers-artigiani del riutilizzo creativo (upcycling) ed un libro che narrerà il progetto ed i suoi risultati. Le aree scelte sono il Parco Europa di via Venezia, a fianco del quale una volta sorgeva la fabbrica Rizzato, in cui si terranno i Campionati di Ciclomecccanica, e l'ex Macello di via Cornaro, tesoro dell'UNESCO ed area protetta per l'archeologia industriale e le caratteristiche paesaggistiche. All'ex Macello saranno realizzati ed installati elementi di arredo esterno, e si terrà SCRAPout, l'expo durante la quale  si terranno serate dedicate alle tematiche dell'ecosostenibilità, del riutilizzo e della riduzione dei rifiuti.

Le tappe del progetto SCRAP

SCRAPedia (dicembre 2012- marzo 2013)

La ricerca di fonti storico-culturali anche orali (interviste ad esperti e testimoni chiave), in cui approfondire la storia dei luoghi sede del progetto e delle personalità storiche da valorizzare.

SCRAPreduzione (marzo -giugno 2013)

Progettazione e ideazione partecipata di un percorso di riqualificazione e produzione di ecoarredi per l'ex macello di via Cornaro. Tre percorsi con il coinvolgimento di più di venti giovani creativi.

SCRAPcycle (domenica 23 giugno 2013)

Presso il parco Europa di Padova saranno realizzati i primi Campionati di Ciclomeccanica del Veneto, una giornata di sfide a squadre per rimettere in uso rottami di bici destinate allo smaltimento. I Campionati di Ciclomeccanica sono aperti ad amatori ed esperti. Tra le 15 squadre presenti, vincerà quella che sarà valutata come più creativa da una giuria di persone legate alla bicicletta. Durante la giornata, grazie al supporto di un artigiano, sarà inoltre realizzata un'installazione interattiva attraverso l'utilizzo di biciclette di recupero.

SCRAPout (12 – 28 luglio 2013)

Un'expo di due settimane presso la sala espositiva dell'ex Macello di Padova con i migliori e più autentici artisti e designers del riutilizzo operanti in Italia. Durante l'expo si susseguiranno incontri di approfondimento sulle tematiche ambientali, il riutilizzo e la riduzione dei rifiuti e due workshop con artisti ospiti dell'esposizione su tema dell'upcycling.

SCRAPost (settembre 2013)

L'edizione di un libro (SCRAPbook) che narrerà la storia dei luoghi e del progetto insieme agli artisti della casa editrice Becco Giallo.

Il progetto è sostenuto da:
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 Settore Verde, Parchi, Giardini e Arredo Urbano del Comune di Padova

 Settore Attività Culturali del Comune di Padova

Cooperativa Tre Cose ai Giovani

Edizioni Becco Giallo

CLAC – Comunità per le Libere Attività Culturali

Mani Tese

Info e contatti:

www.progettoscrap.it   -     www.lamentecomune.it

progettoscrap@gmail.com   -      lamentecomune@gmail.com

SCRAPedia e SCRAPbook: 3470786421

SCRAPreduzione e SCRAPout: 3289489478 – 3477597185

SCRAPcycle: 3406586477

*SCRAP in inglese significa materiale di scarto utilizzabile, e si distingue da altri termini come trash, waste o garbage, perché inutilizzabili.


